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Nyomtatott és online sajtó 
 

Novák Katalin: az összekapaszkodás ideje jött el 
2023. október 14. – MTI, ORIGO, Vajma.info, Magyarszo.rs, PannonRTV, Vasarnap.hu, 

Korkep.sk,  

Össze kell kapaszkodnunk, és erősen kell tartanunk egymást, át kell adnunk egymásnak az erőt, 

mert csak azok a közösségek lesznek képesek a túlélésre és a megerősödésre, amelyek 

összekapaszkodnak - hangsúlyozta Novák Katalin köztársasági elnök szombaton 

Bácsfeketehegyen, ahol részt vett a Szerbiai Református Keresztyén Egyház püspökszentelő 

istentiszteletén. Mint mondta: nehéz idők járnak, a problémák változó intenzitással 

jelentkeznek, és mindezekhez társulnak a mindennapok küzdelmei is. Emlékeztetett arra, hogy 

a közelmúltban ért véget a világjárvány, majd sokaknak kellett elhagyniuk otthonaikat, a 

pusztító ideológiák hirdettek hadjáratot, és már a gyerekeket célozzák meg, nem csökken a 

feszültség Koszovóban, és nem csökken az instabilitás a Nyugat-Balkánon, háború dúl 

Ukrajnában, és háború közeli a helyzet a Közel-Keleten, valamint gazdasági kihívások nehezítik 

meg a családok mindennapjait. 

 

Potápi Árpád János: Magyarország felelősséget visel a nemzet tagjaiért, éljenek 

bárhol a világban 
2023. október 13. – MTI, Magyar Hírlap, Hirado.hu, teol.hu, bama.hu 

Magyarország kormányának nemzetpolitikája a felelősségviselésen nyugszik, amit számos, az 

elmúlt bő évtizedben meghozott intézkedés mutat - mondta a Miniszterelnökség 

nemzetpolitikáért felelős államtitkára pénteken Siklósón. Potápi Árpád János a Baranya 

Vármegyei Önkormányzat ünnepi közgyűlésén Duray Miklós felvidéki írót idézve felhívta a 

figyelmet arra, hogy a "nemzetünk hagyományai szerinti összetartozásán túl létezik az 

összetartozásnak más mértéke is: a közös felelősségérzet". Magyarország kormányának 

nemzetpolitikája is hasonló értékrend mentén bontakozott ki: a felelősségviselésen nyugszik. 

Ezt mutatja "a több mint egymillió meg-, vagy visszaadott állampolgárság", a külhoni 

magyarsággal való folyamatos kapcsolattartás, a külhonba és a diaszpórába irányuló 

támogatás, a szülőföldön való megmaradás segítése - közölte az államtitkár. 

 

Szilágyi Péter: anyanyelvünk és az anyanyelvi oktatás megmaradásunk, sikerünk 

záloga 
2023. október 14. – MTI, ORIGO, Felvidek.ma, Szegedma.hu, Webradio, Hirado.hu, 

Demokrata 

Anyanyelvünk és az anyanyelvi oktatás megmaradásunk, sikerünk záloga, a magyar kormány 

ezért tekinti kiemelkedően fontos feladatnak az anyanyelvi oktatás támogatását - mondta a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára szombaton Szovátán. 

Szilágyi Péter az erdélyi város Teleki Oktatási és Módszertani Központjában vett részt a 
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Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége (RMPSZ) hagyományos díjátadó gáláján, ahol az 

Ezüstgyopár-díjban részesülő pedagógusokat és a kiváló teljesítményű diákokat köszöntötte. 

Beszédében hangsúlyozta: a kitüntetettek több évtizedes életpályájuk során nem csupán tárgyi 

tudást adtak át, hanem a szülőföld, a magyar kultúra és az anyanyelv szeretetére, tiszteletére 

tanították diákjaikat. Emlékeztetett: a magyar kormány célja, hogy "lebontsa a fiatalok előtt 

azokat a fizikai akadályokat, amelyek gátjai az anyanyelvi oktatás választásának", és ebben az 

RMPSZ kiemelt partner, számos program lebonyolításában közreműködik. 

 

Szilágyi Péter: ahol van magyar óvoda, ott van magyar élet 
2023. október 13. – MTI, Magyarhírlap, Karpatinfo, Demokrata, Ujhirek.hu 

A Kárpát-medencei óvodafejlesztési program keretében kiépült intézményhálózat a Kárpát-

medencei magyarság élni akarásának jelképe, mert ahol van magyar óvoda, ott van magyar élet 

- mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára pénteken 

Gyergyószentmiklóson. Szilágyi Péter a Kárpát-medencei óvodafejlesztési program keretében 

felújított Csillagszem napközi otthon átadásán vett részt a székelyföldi városban, míg délelőtt 

a háromszéki Vargyason tartott óvodaavató ünnepségen volt jelen. Beszédében a Makkai 

Sándor egykori erdélyi református püspök és Reményik Sándor költő két világháború közötti 

vitájára emlékeztetett a külhoni magyarság megmaradási esélyeiről. Rámutatott, hogy 

utóbbinak lett igaza, aki hitt a magyarság kisebbségi sorban való megmaradásában. "Az ő 

bizalma, hogy a magyarság kisebbségi sorban is nőni, erősödni, fejlődni tud, ma nemcsak 

reménység, hanem kézzel fogható valóság. 

 

Szili Katalin: Trianon óta nem volt ennyire egységes a nemzet 
2023. október 14. – MTI, Hirado.hu, Demokrata, Pecsaktual, Propeller.hu, MagyarHírlap,  

Az elmúlt tizenhárom évben sikerült úgy összekovácsolni a nemzetet, hogy az Trianon óta 

sosem látott egységet jelent - hangoztatta Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó szombaton 

Sátoraljaújhelyen, a Rákóczi Táborban. Szili Katalin, aki a nemzetpolitikáról és a magyarságról 

tartott előadást a Professzorok Batthyány Köre által szervezett konferencián, kiemelte: ez az 

egység megmutatkozik a magyarság együttműködésében, és ezt az intézményrendszer is jelzi, 

hiszen tovább él a Magyar Állandó Értekezlet (Máért) és létrejött a Magyar Diaszpóra Tanács. 

Tehát megvannak azok a döntéshozó fórumok, ahol közös és nemzetstratégiára vonatkozó 

döntések születnek - hangsúlyozta. Szili Katalin elmondta, a Máért minden évben, legközelebb 

pedig november 17-én ülésezik, akkor olyan, nemzetstratégiához kapcsolódó kérdésekről 

döntenek, amelyek a többi között az oktatás és a kultúra fejlesztését, valamint az identitás 

kérdéskörét érintik. 

 

Szemelvények a Magyarság Háza életéből 
2023. október 14. - volksgruppen.orf.at  

A Magyarság Háza tíz éves tevékenységét, a magyarság kulturális örökségét mutatja be a 

„Szemelvények a Magyarság Háza életéből" című interaktív vándorkiállítás, melyet pénteken, 

október 13-án nyitottak meg Felsőpulyán.  A tárlat a bécsi Kaláka Club és a Középburgenlandi 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://www.magyarhirlap.hu/haron_tul/20231013-szilagyi-peter-ahol-van-magyar-ovoda-ott-van-magyar-elet
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/10/14/trianon-ota-nem-volt-ennyire-egyseges-a-nemzet-szili-katalin-szerint
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3228349/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 16. 

 

 

Magyarok Kultúregyesülete meghívására érkezett Burgenlandba. A Domschitz vendéglő 

nagytermében tíz nagyméretű utazóláda tárja a külhoni tájak természeti és épített értékeit, a 

kortárs magyar képzőművészet, irodalom, zene és színjátszás alkotásait, a magyar mesék 

világát, a magyar konyha páratlan gazdagságát a szemlélő elé. A Magyarság Háza 2011-ben 

nyitotta meg kapuit Budapesten, de küldetésük, hogy ne csak Budapesten és a magyar 

nagyvárosokban rendezzenek programokat, hanem a Kárpát-medence és a diaszpóra több 

pontján is, így az elmúlt évben 800 kihelyezett rendezvény valósulhatott meg – avatott be a 

részletekbe Csibi Krisztina, a Magyarság Háza igazgatója. 

           
Tőkés László: a Románia Csillaga visszavonása ügyében hozott ítélet a 

jogállamiság megcsúfolása  
2023. október 13. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen 

Az európai, illetve romániai jogállamiság megcsúfolásának nevezi pénteki közleményében 

Tőkés László sajtóirodája által a Krónikához eljuttatott közlemény azt, hogy hét évig tartó 

pereskedés végkifejleteképpen a legfelsőbb bíróság megalapozatlannak ítélte az Erdélyi 

Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) elnökének keresetét, amelyben a Románia Csillaga állami 

kitüntetését visszavonó elnöki rendelet megsemmisítését kérte. A közlemény ugyanakkor 

kilátásba helyezi, hogy az ügyben az Emberi Jogok Európai Bíróságához fordulnak. „A 

Legfelsőbb Semmítő- és Ítélőszék jogerős határozatban utasította vissza Tőkés László teljesen 

megalapozott fellebbezési keresetét a Románia Csillaga magas állami kitüntetését visszavonó 

államelnöki rendelet megsemmisítésének ügyében. A történetnek diszkrét bájt kölcsönöz az a 

körülmény, hogy a per tárgyalására egy nappal Klaus Iohannis román államfő budapesti 

látogatása előtt került sor, melyet Novák Katalin magyar köztársasági elnök történelmi 

jelentőségűnek nevezett” – fogalmaz a közlemény, amely szerint a peres eljárás rendjén 

érvényesülő időhúzás az ügy kényes voltára vall. 

 

Stratégiai jelentőségű képzés indítását jelentette be a Partiumi Keresztény 

Egyetem az Óbudai Egyetemmel együttműködésben  
2023. október 13. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen, Bihari Napló 

Gazdasági informatika szak indul a következő tanévtől a Partiumi Keresztény Egyetemen a 

budapesti Óbudai Egyetemmel együttműködésben – jelentette be a közös szenátusi ülés utáni 

pénteki nagyváradi sajtótájékoztatóján a két felsőoktatási intézmény rektora, dr. Pálfi József 

és dr. Kovács Levente professzor. A PKE vezetője stratégiai jelentőségűnek nevezte az új 

képzést, ami az elkövetkező időben meghatározó jelentőségű és fajsúlyú lesz. Pálfi József 

elmondta, a gazdasági informatikai szak elindításának gondolata nem újkeletű, de hosszú volt 

az idáig vezető út. Végül idén augusztus végén kapták meg a Román Felsőoktatási 

Minőségbiztosítási Ügynökségtől (ARACIS) az ideiglenes működési engedélyt, így az idei 

tanévtől nem lehetett elindítani a képzést, de a következő tanévben már 20 ingyenes, 10 

tandíjas helyre várják a jelentkezőket. 
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Kisebbségi jogok: Bukarest hajthatatlan  
2023. október 13. – Balogh Levente – Krónika 

A Krónika cikke szerint „A romániai magyar közösség jogai és a magyar gazdaságfejlesztési 

program ügyében Bukarest továbbra is ugyanolyan hajthatatlan, mint eddig – ez az egyik 

legbiztosabb következtetés, amit a Novák Katalin magyar és Klaus Iohannis román államfő 

közötti szerdai budapesti tárgyalások kapcsán leszűrhetünk. Bár a megbeszélést követően 

mindkét államfő a pragmatikus együttműködés fontosságáról beszélt, annak román részről a 

jelek szerint továbbra sem része az, hogy elfogadják a romániai magyar közösség jogainak 

bővítését, gazdasági helyzetének megszilárdítását, az pedig pláne nem, hogy beleegyezzenek az 

autonómiakövetelések teljesítésébe”. 

 

Magyar Arany Érdemkereszttel tüntették ki Zakariás Attila építészt  
2023. október 13. – szekelyhon.ro 

Sepsiszentgyörgyön, a Székely Nemzeti Múzeumban vehette át Zakariás Attila István, Ybl 

Miklós- és Kós Károly-díjas építész, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja a Novák 

Katalin köztársasági elnök által adományozott Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést. Az 

elismerést Tóth László főkonzul adta át. A csütörtöki eseményen jelen volt Tamás Sándor, 

Kovászna Megye Tanácsának elnöke, valamint Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere 

is. Tóth László főkonzul köszöntőjében kiemelte, „emberi mivoltunk velejárója a kiemelkedő 

teljesítmények elismerése, legyen szó akár kis közösségekről, akár államokról, nemzetekről. A 

mai átadónak utóbbi kölcsönöz különös hangsúlyt: hogy Magyarország, a magyar nemzet ismer 

el egy kimagasló teljesítményt, és teszi ezt itt, a jelenlegi országhatárokon túl, a Székelyföldön. 

Az elmúlt 13 évben ez magától értetődővé, természetessé vált, mert a mai magyar 

nemzetpolitika egységes nemzetben gondolkodik, ahol annak minden tagja – éljen bár 

Magyarországon, a Kárpát-medence külhoni területein vagy akár a diaszpórában – egyaránt és 

ugyanolyan mértékben fontos.”. 

 

Elszalasztotta a magyar–román kapcsolatok javításának lehetőségét Bukarest a 

Novák–Iohannis-találkozóval  
2023. október 13. – Krónika 

Bukarest részéről elszalasztott lehetőség volt a Novák Katalin és Klaus Iohannis államfő közötti 

budapesti találkozó a magyar–román kapcsolatok javítására – vélekedett a Krónikának 

nyilatkozva Pászkán Zsolt. A Magyar Külügyi Intézet elemzője szerint az okok sokrétűek: sem 

Iohannis, sem a román külügy, sem a titkosszolgálatok nem képesek felülkerekedni a 

magyarellenességen. Az elemző szerint a látogatásnak kevés érdemi hozadéka volt, és 

elképzelhető, hogy annak célja valójában Iohannis személyes nemzetközi politikai ambícióiban 

keresendő, és nem biztos, hogy az OTP magától készül távozni a romániai piacról. 
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A román és a szerb média tudni véli, miért Rózsa Sándorral „ijesztgették” a 

magyar szurkolók a szerbeket  
2023. október 15. – Krónika 

Nem maradt visszhang nélkül a szerb, sőt a román sajtóban sem, hogy a magyar szurkolótábor 

a híres alföldi betyárt ábrázoló eredeti koreográfiával rukkolt elő Magyarország és Szerbia 

labdarúgó-válogatottja szombat esti Európa-bajnoki selejtezőmérkőzésén. A magyarországi 

sajtó nem tett közzé különösebb „hírmagyarázatot” annak kapcsán, hogy a szurkolók miért 

éppen Rózsa Sándort választották az élőkép főszereplőjének; a tudósítók egybehangzó 

vélekedése szerint egyszerűen így akarták biztatni, győzelembe „űzni” Marco Rossi szövetségi 

kapitány együttesét. A román sajtó szerint azonban nem véletlen, hogy az alföldi betyárvezér 

alakját idézték meg Budapesten. A bukaresti Prosport sportportál vasárnap közölt cikkében a 

legismertebb magyar betyár életútjának bemutatása közepette azt állítja: a gesztus mögött az 

húzódik meg, hogy Kossuth utasítására az 1848-as szabadságharc idején Rózsa Sándor 

szabadcsapata a szerbek ellen is harcolt a Délvidéken. 

 

Nagyenyedre érkezett az „Ideje az építésnek”-Megújuló műemlékek a Kárpát-

medencében című vándorkiállítás 
2023. október 15. – maszol.ro 

A különleges műemlékvédelmi vándortárlat megnyitójára péntek délben került sor a Dr. Szász 

Pál Magyar Közösségi Házban, ahol november 30-ig tekinthető meg a gyűjtemény. Az 

interaktív kiállítás a Rómer Flóris Terv keretében és a Teleki László Alapítvány 

lebonyolításában megújult műemlékek felújításának folyamatába nyújt betekintést. A 

többéves, a határon túli magyar vonatkozású épített örökség megóvására és megismertetésére 

irányuló programban mintegy 300 műemléken történtek részleges és 30 műemléken teljes 

körű felújítások. A magyar kormány által finanszírozott kezdeményezésnek köszönhetően, 

olyan épületeket is sikerült megmenteni és szakszerűen felújítani, amelyekről korábban úgy 

tűnt, hogy végső pusztulásra lettek ítélve. 

 

Az agyagfalvi nemzetgyűlés üzenete: „kölcsönt” adott a székely nép a magyar 

nemzetnek  
2023. október 15. – szekelyhon.ro 

Székelyruhás néptáncosok, hagyományőrző huszárok elevenítették fel vasárnap az 1848-as 

székely nemzetgyűlést, amikor a székelység közösséget vállalat a magyar nemzettel. A 

jelenlévők az együvé tartozás érzését erősítették meg. 1848. október 16-án döntötte el a székely 

nemzetgyűlés a magyar nemzettel való közösségvállalást, amit néhány éve a magyar 

országgyűlés szentesített azzal, hogy a székely-magyar egység napjává nyilvánították ezt a 

dátumot – nyilatkozta a szekelyhon.ro-nak Latorcai János, a Magyar Országgyűlés alelnöke. 

Mint mondta, a Magyar Országgyűlés jelenlétével erősíti az együvé tartozás fontosságát 

Agyagfalván, ahol meglátása szerint a réten magasló fák egy-egy korabeli székely vitézt 

reprezentálnak, akik keményen állnak a kihívások elé. 
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Ódor Lajos magyarul vitázott Somorján 
2023. október 14. – Új Szó  

Ódor Lajos kormányfő csütörtök este a Somorjai Kaszinó nevű kezdeményezés vitaestjén vett 

részt, ahol egyebek mellett a miniszterelnökségéről, a választás eredményéről és a szlovákiai 

magyar pártokkal való egyeztetésről kérdezték. A miniszterelnök kedélyes hangulatban 

érkezett, több szellemes megjegyzése is volt, illetve a bírálatok terén sem fogta vissza magát.A 

kormányfőt teltház fogadta a somorjai Mozi Clubban, ahol Nyárfás Károly, a Somorjai Kaszinó 

szervezője faggatta őt az aktuális politikai kérdésekről. Ódor nem egyszer odaszúrt az éppen 

formálódó kormány tagjainak. Arra a kérdésre, hogy milyen feltételeknek kell megfelelni 

ahhoz, hogy ebben az országban valaki miniszterelnök lehessen, a következőképpen felelt: 

„Számomra ez egy nehéz kérdés, hiszen én tulajdonképpen véletlenül kerültem ebbe a 

pozícióba. A választás eredményei pedig azt mutatják, hogy nekem nincsenek is meg a kellő 

adottságaim a miniszterelnöki poszthoz. Például én nem szoktam lopni, nem szoktam ígérgetni 

fűt-fát anélkül, hogy tennék is érte. Továbbá nekem rendes diplomám van, és összefüggően el 

tudok mondani két mondatot”. 

 

Merre tovább a 2023-as választások után? 
2023. október 14. – Őry Péter – ma7.sk  

Újabb sorshatározó időszakába ért a felvidéki (szlovákiai) magyar közösség. Az alapvető 

kérdés, hogy a közösség jövője szempontjából milyen lehetőségek, milyen jövő előtt állunk. 

Remélem, lassan kitisztulnak a fejek, és elérkezik az idő, amikor a gondolatok és közbeszéd az 

emocionális helyett a tényeken alapuló elemzések irányába tolódik el. A tények bizony makacs 

dolgok, mert a valóságot meztelen számokban tárják elénk. Nézzük hát a 2023-as parlamenti 

választások utáni tényeket! Az első tény, hogy a Szövetség párt több mint 130 ezer szavazatot 

kapott, ami az áhított parlamentbe jutáshoz kevés volt. Történelmi eredmény? Lehet, de 

csupán akkor, ha a Szövetségre mint vadonatúj pártra gondolunk. Amennyiben egy folyamat 

eredményeként tekintünk rá, tehát a Magyar Koalíció Pártja, majd Magyar Közösség Pártja, a 

későbbiekben pedig a Magyar Közösségi Összefogás (MKP, Összefogás és Magyar Fórum) 

választási „jogfolytonosságaként”, akkor ez jobb eredmény, mint az elmúlt 13 évben. 

 

Petőfi is emlékjelet kapott a magyar közösségi házban Füleken 
2023. október 14. – ma7.sk  

A Csemadok Füleki Alapszervezete október 13-án a Magyar Közösségi Ház udvarán ünnepélyes 

keretek között átadta a Petőfi tanösvényt, melyet a költő, forradalmár születésének 200. 

évfordulója alkalmából építtettek. A magyar közösségi ház a magyar kultúra bástyája Füleken. 

A vár tövében megbúvó épület a Csemadok alapszervezet fenntartása alatt működik, és 

ahogyan a neve is jelzi, egy valódi közösségi tér. Kulturális, társadalmi, ifjúsági, és politikai 
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szervezetek rendezvényei, továbbképzések, gyűlések, találkozók és megemlékezések 

valósulnak meg itt rendszeresen. A Csemadok vezetősége fontosnak tartja, hogy emlékjeleket 

hagyjon az utókor számára. Ennek szellemében a Nemzeti összetartozás évében emléktáblát és 

kopjafaparkot avattak, épült egy jurtaszínpad és egy búboskemence, az udvart díszíti továbbá 

egy II. Rákóczi Ferenc szellemiségét hordozó homokozó, mely egyedülálló a Felvidéken. 

 

Fennállásának 70. évfordulóját ünnepli a galántai gimnázium 
2023. október 14. – ma7.sk  

Fennállásának 70. évfordulóját ünnepli a hétvégén a galántai gimnázium. Pénteken ünnepi 

akadémiát tartottak az iskolában, szombaton a Tsízió Diákszínpad előadásával ünnepelnek. 

Hetven évvel ezelőtt, 1953. szeptember 1-jén nyílt meg a jelenlegi Kodály Zoltán Gimnázium 

elődje Galántán. Pénteken ünnepi akadémiával és megemlékezéssel ünnepeltek az intézmény 

tornatermében. Az egykori tanárok kitüntetést kaptak és megemlékeztek azokról a kollégákról 

és diákokról is, akik már nem lehettek ott az ünnepségen. Fellépett az iskola énekkara, 

bábcsoportja, néptánccsoportja, a Tsízió Diákszínpad, az egykori diákokból álló Varsás 

éneklőcsoport és a Bendő zenekar, Bukovszky Dorottya és Bergendi Barnabás verset, illetve 

prózát mondott, Lukács Tímea énekelt, majd leleplezték Túri Török Tibor szobrász Kodály 

Zoltánról készült domborművét. 

 

Önkéntesek szépítették a füleki várat 
2023. október 15. – ma7.sk  

Mintegy 50 önkéntes használta ki az utolsó napsütéses hétvégék egyikét, hogy október 14-én 

megszépítse Fülek nevezetességét, a várat. A Városi Hivatal, a Közhasznú Szolgáltatások 

Vállalat, a Vármúzeum munkatársai, az önkéntes tűzoltók, a városi rendőrök, az Oppidum 

Fileck polgári társulás tagjai és a fiatal cserkészek a közelgő tél előtt fákat és bokrokat 

távolítottak el, különösen a várfalakról. A munkálatok reggel 8 órától 14 óráig tartottak. Agócs 

Attila polgármester maga is önkéntesként segítette a munkát. Elmondta, az Oppidum Fileck 

Polgári Társulás körülbelül húsz évvel ezelőtt szervezte meg az első várszépítő napot, ami 

később táborrá alakult. Több mint 15 évfolyama valósult meg a várszépítő tábornak, ahol helyi 

és magyarországi tinédzserekkel együtt tisztítottuk a várat. Majd amikor ez a szakasz 

befejeződött, akkor jöttek azok a pályázatok a kulturális minisztériumból, amelyeknek 

köszönhetően helyi munkanélkülieket tudtunk a munkába bevonni. Építettük és javítottuk a 

falakat, és ezeket a tisztító munkálatokat is el tudtuk végezni. 

 

Mikszáth Kálmán Emlékház – Kálmán napi megemlékezés és a szépkorúak 

köszöntése 
2023. október 15. – ma7.sk  

A szklabonyai Mikszáth Kálmán Emlékház munkatársai 2023. október 13-án Mikszáth Kálmán 

névnapi megemlékezésre és a szépkorúak köszöntésére várták az érdeklődőket. A rendezvény 

Fe
lv

id
é

k
 

https://ujszo.com/regio/fennallasanak-70-evfordulojat-unnepli-a-galantai-gimnazium
https://ma7.sk/tajaink/onkentesek-szepitettek-a-fuleki-varat
https://ma7.sk/tajaink/mikszath-kalman-emlekhaz-kalman-napi-megemlekezes-es-a-szepkoruak-koszontese
https://ma7.sk/tajaink/mikszath-kalman-emlekhaz-kalman-napi-megemlekezes-es-a-szepkoruak-koszontese


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 16. 

 

 

helyszíne a Mikszáth Kálmán Emlékház udvara és a kiállítási termei voltak. Amint arról az 

intézmény munkatársai beszámoltak, az ünnepi megemlékezés furulya- és énekszóval 

kezdődött, az Ipolybalogi Művészeti Alapiskola tanára, Zaťko Veronika és Schmidt Vanesa 

jóvoltából. Ezután a Mikszáth Kálmán Emlékház kultúrmenedzsere, Németh Zita köszöntötte 

az egybegyűlteket: „Az ünnepi megemlékezés első részében Mikszáth Kálmán névnapjára 

emlékeztünk. A születésnap mellett a névnap megünneplése is szokás. Ekkor az adott naptári 

naphoz tartozó keresztnevet viselő személyt megünneplik. Október 13-án Kálmán névnap van. 

A névnap, mint minden más jeles nap, alkalom az ünneplésre. Mi, ezen a napsütötte szép 

napon Mikszáth Kálmán névnapjára emlékeztünk. Egyes nevekhez verses gyűjtemények és 

névnapi köszöntők, tréfás szólások, kifejezések kapcsolódnak. Mi Mikszáth Kálmán írót saját 

műve felolvasásával köszöntöttük, melynek címe: A saját ábrázatomról. Főhajtással és 

koszorúzással tisztelegtünk az író szobra előtt.” 

 

O tom po tom, avagy utánunk a vízözön? 
2023. október 15. – Kövesdi Károly – ma7.sk  

Elnézést a szlovák címért, de a Pomlé géniuszának szállóigévé nemesedett kiszólása talán 

mindenki számára érthető. Benne foglaltatik minden gazemberségnek az esszenciája, amely a 

szakadék felé vezet bennünket. Nincs annál visszataszítóbb, mint amikor az a liberálbolsi 

sajtótermék kezdi értelmezgetni a választás eredményét és ekézni a Szövetséget, amely talán a 

legtöbbet tette a felvidéki magyarok elbizonytalanításáért, és a legvaskosabb hazugságokkal 

etette őket, állandóan azt sulykolva, hogy három magyar párt létezik. Oroszlánrésze van a 

kudarcban. Ha már nem mernek nyíltan örömködni, hogy a Szövetség nem került be a 

törvényhozásba, legalább hallgatnának az ellendrukkerek, a ki tudja, kinek az érdekeit 

képviselő orgánumok. Ezekről mondta évekkel ezelőtt egy barátom, hogy több kárt okoztak a 

felvidéki magyarságnak, mint bárki, bármi más. És ugye ki más értékelhetné relevánsabban az 

Új Szó nevű napilapban a választási buktát, kinek lenne nagyobb erkölcsi joga az értékeléshez, 

mint magának a Pomlé géniuszának, aki a liberális sajtó mellett a legnagyobb rombolást 

végezte? 

 

Választás 2023: Mi történik a magyar politikai szereplőkkel a parlamenti 

választás után? 
2023. október 15. – Új Szó  

Az Új Szó-stúdió legfrissebb adásában Tokár Géza és Tóth Barnabás Felicián politológussal 

beszélgettünk arról, hogyan értékelik a választás eredményét és várhatóan hogyan alakul a 

szlovákiai magyar politikai élet a jövőben.  Tóth Barnabás Felicián szerint jelenleg egy átmeneti 

időszakban vagyunk, amiben még nem látszik pontosan, milyen irányt vesz a szlovákiai magyar 

politika. „Összességében azonban úgy gondolom, a szlovákiai magyar politika most éli a 

legmélyebb válságát” – mondta Tóth azzal, a történelem során a jelenlegi választáson érte el 

magyar vonatkozású párt a legkevesebb szavazatot, mindössze kicsivel több, mint 130 000-et. 

A Híd és a Magyar Fórum körüli csoportosulás pedig olyan elhanyagolható eredményt ért el, 
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ami nem indokolja a Szövetség gyenge szereplését. A jelenlegi választáson ezzel pedig 

megszűntek bármilyen nemű vetélytársaknak lenni a Szövetség számára. „Mindezek mellet úgy 

gondolom, a magyar választók nagy része egyszerűen nem talált olyan pártot, amelyikre 

szívesen szavazott volna” – mondta Tóth azt magyarázva, miért volt az országosnál 

alacsonyabb a magyarlakta régiókban a választási részvétel. 

 

Szobrot kapott Petőfi Sándor Ipolynyéken 
2023. október 13. – ma7.sk  

2023. szeptember 29-én avatták fel Petőfi Sándor szobrát Ipolynyéken. A nagy költő 

születésének 200. évfordulója alkalmából életre hívott rendezvény a helyi Csemadok-székház 

parkjában valósult meg. A Nagykürtösi járásban eddig semmilyen emlékhelye nem volt Petőfi 

Sándornak. A régió területén ugyan van több emlékhely az 1848–1849-es forradalom és 

szabadságharc tiszteletére, de a szabadságharcot nem lehet Petőfi Sándor nélkül elképzelni, így 

jogosultsága mindenképpen van, még ha tudomásunk szerint nem is járt ezen a területen. Két 

évvel ezelőtt tudomásomra jutott, hogy a Kultúra Lovagrendje négy Petőfi-mellszobrot rendelt 

Csoma Gergely budapesti szobrászművésznél. Ezekből három elkelt Magyarországon, a 

negyedikre mi tartottunk igényt, így hozzánk került – tájékoztatott a Csemadok Nagykürtösi 

Területi Választmányának elnöke, Balogh Gábor, aki 2021 januárjától maga is a Magyar 

Kultúra Lovagja. 

                      
Újabb bravúros győzelem Szerbia ellen, karnyújtásnyira az Eb-részvételtől a 

válogatott 
2023. október 14. – Index.hu 

A magyar labdarúgó-válogatott 2–1-re legyőzte Szerbiát, ezzel Marco Rossi csapata a keddi, 

Litvánia elleni selejtezőn bebiztosíthatja Európa-bajnoki részvételét. A Puskás Arénából 

jelentjük. Minden túlzás nélkül az év legfontosabb mérkőzése várt a magyar labdarúgó-

válogatottra szombat este, mivel egy esetleges, Szerbia elleni győzelemmel karnyújtásnyira 

került volna az Európa-bajnoki részvétel. Igaz, akkor se történik tragédia, ha pont vagy pontok 

nélkül marad a válogatott, és „az év mérkőzése” jelző a Montenegró elleni, novemberi 

mérkőzésre kerül át, de annyi biztos, hogy rendkívül fontos találkozó várt hazánk legjobbjaira 

a csoport papíron legerősebb ellenfele, tehát Szerbia ellen. 

 

Szerb katonai küldöttség Magyarországon 
2023. október 13. – PannonRTV 

A Szerbiai Katonaság vezérkari főnöke, Milan Mojsilović magyarországi hivatalos látogatásra 

érkezett a magyar fél meghívására. A szerb delegációt katonai tiszteletadás mellett várták, majd 

a Hősök terén koszorúzást tartottak, amelyet követően Böröndi Gábor altábornagy és 

Mojsilović tárgyalóasztalhoz ültek delegációikkal. A plenáris üléseken szó esett a régió jelenlegi 
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biztonsági helyzetéről, továbbá a szerb-magyar katonai együttműködésről. Külön kiemelték a 

Magyar Honvédség szerepvállalását a KFOR egységeiben, amely célja a koszovói biztonsági 

helyzet biztosítása. Arról is szó esett, hogy a két fél együttműködése intenzív, folyamatosan 

előrehalad, és az elkövetkező időszakban még inkább bővítenék. A katonai együttműködés 

párhuzamosan követi a kiváló szerb-magyar politikai viszonyrendszert - részletezte Mojsilović. 

 

Kovács Elvira: Az ukrajnai válság kedvezhet a bővítéspolitikának 
2023. október 14. – PannonRTV 

Mivel jó ideje nem történt előrelépés Szerbia uniós útján, az ország lakossága egyre kevésbé 

támogatja az EU-csatlakozást. Csökkent a szerbiai polgárok uniós integráció iránti 

támogatottsága, mert az utóbbi időben nem történt előrelépés sem a nyugat-balkáni térség, 

sem pedig Szerbia uniós közeledése terén - erről beszélt Kovács Elvira, a Vajdasági Magyar 

Szövetség köztársasági parlamenti képviselője, a szerbiai parlament alelnöke Tiranában, ahol 

A parlamentek szerepe a berlini folyamatban című konferenciát tartották. Kovács Elvira Az EU 

alapító szerződései és a berlini folyamat által meghatározott négy szabadságjoggal 

kapcsolatban felmerülő kihívásokról szóló panelben szólalt fel. Elmondta, a legfrissebb 

közvélemény-kutatások szerint Szerbiában a legalacsonyabb az uniós integrációs folyamat 

támogatottsága, ugyanakkor rámutatott arra, hogy az ukrajnai válságot figyelembe véve olyan 

lendület jött létre, amely kedvez a bővítéspolitikának, és ezt Szerbiának is ki kell használnia. 

 

Átadták a Szenteleky- és a Bazsalikom-díjat Szivácon 
2023. október 14. – Magyarszo.rs 

Szombaton Szivácon a 130 éve született és 90 éve elhunyt Szenteleky Kornél költő, író, 

szerkesztő, műfordító, irodalomszervező, orvos munkássága, emléke előtt tisztelegtek a 

Szenteleky Kornél Irodalmi Társaság szervezésében. A jubileum kapcsán egy nagylelkű 

ajándékozás tanúja lehetettek a jelenlevők: Papp Gábor József átadta a Szenteleky Kornél 

Magyar Művelődési Egyesületben lévő emlékszoba részére édesapja, a sziváci születésű Papp 

Imre, az Újvidéki Rádió egykori szerkesztője által összegyűjtött, a Szenteleky-napokkal 

kapcsolatos dokumentációt Kozma Líviának, az irodalmi társaság elnökének. Ezt követően 

megnyílt a sziváci születésű Molnár Imre grafikusművész kiállítása, amelyet Csík Mónika költő 

nyitotta meg. 

 

A találkozási pontok stratégiája 
2023. október 14. – Magyarszo.rs 

Olyan médiastratégia nem születhet, amely mindenki számára ugyanolyan jónak számít, olyan 

azonban most születik majd, amelyik megadja a vajdasági magyar közösség újságíró 

társadalmának minden tagja számára a kapcsolódási pontokat, olyanokat, amelyekkel 

mindenki egyet tud érteni, fogalmazott pénteken Újvidéken, a Magyar Szó Lapkiadó Kft. 

rendezvénytermében Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke, az MNT 2024 és 2029 

közötti időszakra vonatkozó tájékoztatási és médiafejlesztési stratégiája tervezetének utolsó 

közvitáján. Mint mondta, a korábbi közvitákon felmerültek olyan kifogások, amelyek egyes 
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megfogalmazásokat nem tartottak megfelelőnek, megkérdőjelezték a közösség szolgálatában 

álló, nemzeti elkötelezettségű és keresztény alapokon nyugvó újságírói munkára vonatkozó 

szövegrészeket, s arra fektették a hangsúlyt, hogy az efféle meghatározások kizárhatják az 

újságírás függetlenségével, kritikai jellegével kapcsolatos elvárásokat. 

 

December 17-én választások 
2023. október 12. – Magyarszo.rs 

December 17-én előrehozott köztársasági és tartományi parlamenti választásokat tartanak, de 

Belgrádban, valamint egyéb helyi önkormányzatokban is megszervezik a rendkívüli 

választásokat, erősítette meg csütörtökön este a Prva tv vendégeként Aleksandar Vučić 

köztársasági elnök. Rámutatott, amikor egyesek a hatalom legitimitásával kapcsolatban 

mesterséges válságot generálnak, fontos, hogy a polgárok kifejthessék véleményüket az 

államvezetés politikájáról. Aleksandar Vučić szerint az ellenzék azért követelte a választásokat, 

hogy padlóra küldje Szerbiát és szétrombolja az elmúlt évtizedben jegyzett előrehaladást. Azt 

ugyancsak közölte, hogy bokros teendői miatt alig tud majd időt szakítani a kampányban való 

részvételre. – A polgárok tudják, melyek azok a reformok, amelyeket az ország fejlődésének 

érdekében hajtottunk végre. 

 

Mintegy 120 fellépő lépett színpadra 
2023. október 16. – Magyarszo.rs 

A Palics Magyar Művelődési Egyesület immár 17. alkalommal szervezte meg az Elindultam 

szép hazámból… elnevezésű Kárpát-medencei Népdalkör Találkozót, a palicsi Magyar 

Művelődési Központban. A nagyszabású eseményre 120 fellépő érkezett Bajmokról, Ludasról, 

Oromról, Hajdújárásról, Törökkanizsáról, valamint Magyarországról – Csólyospálosról és 

Balotaszállásról – is. A meghívott csoportok mellett színpadra lépett a Palics MME Szederinda 

népdalkör, valamint a palicsi kis kórus. – A találkozó varázsa abban rejlik, hogy a 

résztvevőknek egy barátkozási, kimozdulási lehetőséget is nyújt. A vendégek továbbá egymást 

meghallgatva tanulmányozhatják a népdalkincseket, ugyanakkor új dalokat is tanulhatnak. 

Már maga a látvány miatt gyönyörűek ezek a műsorok, amit még tovább fokoz a szép énekhang, 

és a hangszerek megszólaltatása – hangsúlyozta Csiszár Molnár Anna, a Palics MME elnöke. 

Brezovszki Eszter, a Szederinda népdalkör vezetője elmondta, hogy 17 évvel ezelőtt az ő ötlete 

volt a találkozó megszervezése. 

 

Húszéves a Torontálvásárhelyi Magyar Művelődési és Művészeti Központ 
2023. október 15. – PannonRTV 

A József Attila Művelődési Otthon nagytermében megrendezett ünnepségen jelen voltak az 

egyesülettel együttműködő nőszervezetek, kézimunkacsoportok képviselői. Az ünnepi 

megnyitón elhangzott Szénási Eszter beszámolója a TMMMK húszéves tevékenységéről. A két 

évtized alatt minden nehézség ellenére a csoport tagsága a torontálvásárhelyi tárgyi és szellemi 

örökség, valamint a hagyományok megőrzésén és továbbvitelén fáradozott. A lelkes, mintegy 
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húsz tagot számláló egyesület ezt teszi továbbra is a helyi jellegű csigatészta és a lakodalmas 

fonottas „fontos“ kalács készítésével. 

               
Hetedik alkalommal adtak át Linner-díjat Beregszászban 
2023. október 16. – Karpat.in.ua, karpataljalap.net 

A Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége (BKÉSZ) és a Beregszászi Római Katolikus 

Egyházközség közös szervezésében október 14-én hetedik alkalommal adták át a Pásztor 

Ferenc Közösségi és Zarándokházban a már hagyományos Linner-díjat, melyet az 

egészségügyben dolgozó, elismert szakembereknek ítélnek oda évről évre. Beregszász neves 

szülöttje, dr. Linner Bertalan az I. világháború idején harctéri sebészként dolgozott az orosz és 

az olasz fronton, ahol nem tett különbséget a magyar honvédség, illetve az ellenség sebesültjei 

között, hiszen számára minden élet egyformán értékes volt. A világháborút követően visszatért 

szülőföldjére, Kárpátaljára, haláláig itt élt és dolgozott, a helyi kórház igazgatója volt, amely 

immár a nevét viseli. Az ő emlékére hozták létre 2017-ben a róla elnevezett díjat, amelyet 

minden évben egy-egy, a szakmájában és életútjában is elismerésre méltó szakorvosnak, 

valamint 2020-tól ápolónak adnak át. 

 

Heizer Antal: öröm látni, hogy Kárpátalján nem állt meg az élet 
2023. október 15. – Karpat.in.ua 

Kárpátaljára látogatott Magyarország nemrég beiktatott új ukrajnai nagykövete. Heizer Antal 

a 2000-es években a Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Hivatalt vezette, valamint nagykövetként 

szolgált többek között Kínában, Szlovákiában, Kazahsztánban és Albániában is. A kijevi 

magyar nagykövetség élén a kárpátaljai származású Íjgyártó Istvánt váltotta, aki 2018 óta 

töltötte be ezt a pozíciót. Mostani munka látogatása során Heizer Antal találkozott a Kárpátaljai 

Megyei és Beregszászi Járási Katonai Adminisztráció, illetve a megyei, valamint a járási tanács 

vezetőségével, Beregszász polgármesterével, a történelmi egyházak képviselőivel, de közéleti 

szereplőkkel is személyes megbeszélést folytatott a jövőbeni együttműködést illetően. A 

beregszászi munka látogatása alkalmával sorra kereste fel azokat az intézményeket, amelyek 

anyaországi támogatásoknak köszönhetően működnek és fejlődnek. 

 

Magyar Nemzeti Identitásért Díjban részesítették Dobsa Istvánt, a KMKSZ ISZ 

elnökét 
2023. október 15. – karpataljalap.net 

A Baranya Vármegyei Önkormányzat ünnepélyes közgyűlésén, Őri László elnök úr 

előterjesztésére a Magyar Nemzeti Identitásért Díjat vehette át Dobsa István, a Kárpátaljai 

Magyar Kulturális Szövetség Ifjúsági Szervezetének (KMKSZ ISZ) elnöke. A jelenlévőket az 

eseményen Potápi Árpád János államtitkár úr is köszöntötte. „Számos régi bajtárssal 

találkozhattam, akikkel már évek óta tart a kapcsolatunk. Ők is azok sorait erősítik, akik már 

az elejétől fogva, a mai napig támogatják a kárpátaljai közösséget. Bár a díjat én vehettem át, 
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ez valójában közös elismerés. Egykori polgármesterként kollégáimmal és a testülettel, a 

KMKSZ ISZ elnökeként pedig az elnökség tagjaival és aktivistákkal osztozom ezen a 

kitüntetésen. 

 

Több díjat is nyertek a Tv21 Ungvár munkatársai az idei Kós Károly Televíziós 

Filmszemlén 
2023. október 15. – Karpat.in.ua 

A televízió munkatársainak feladata többek között az, hogy objektíven, érthetően informálják 

a nézőket a világban és a környezetükben zajló eseményekről. A hírközlés mellett azonban 

fontos az alkotói feladat is, amikor a televíziós bemutathat egy-egy közösséget, személyt, 

települést, mindezt a nem mindig megszokott híradós keretek között. Az ilyen kreatív munkák 

bemutatásának egyik legjobb platformja a Duna Médiaszolgáltató Nonprofit Zrt. Kós Károly 

Testülete által a magyar közmédiának dolgozó külhoni média műhelyek számára minden 

évben kiírt filmszemle. A meghirdetett verseny programba idén 59 alkotást neveztek be 5 

különböző kategóriában: riport és tudósítás, portré és kisfilm, önálló dokumentumfilm, önálló 

ismeretterjesztő film és fikciós alkotás. Minden kategóriában három dobogós és egy külön díjat 

osztottak ki. Az eseményen jelen volt Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár 

is, aki azt hangsúlyozta, hogy a külhoni magyar tudósítók mindennapi munkájukkal nagyban 

hozzájárulnak ahhoz, hogy a külhoni magyar nemzettársaink anyanyelvükön juthassanak 

hozzá a közösségüket érintő legfontosabb hírekhez. 

 

Továbbképzésen vettek részt a „GENIUS” Kézilabda Tehetségpontok oktatói 
2023. október 15. – Kárpátalja.ma, Karpat.in.ua 

2023. október 14-15. között a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola bázisán a 18 

Kézilabda Tehetségpont testnevelői továbbképzésen vettek részt, ahol elméleti és gyakorlati 

foglalkozásokra került sor, melyeket neves szakemberek tartottak: Horváth László, a Magyar 

Kézilabda Szövetség Képzési Központ vezetője, az Európai Kézilabda Szövetség (European 

Handball Federation) mesteredzője, MKSZ Határon túli programok operatív vezetője; Varga 

József, a Hajdúnánás Sportklub szakmai vezetője, EHF mesteredzője; Martinovics Ferenc, a 

Kisvárdai Kézilabda Club (KKC) erőnléti edzője; Jenei Tamás, a Hajdúnánási Sportklub edzője. 

 

Modern képességfejlesztő eszközt mutattak be a Rákóczi főiskolán 
2023. október 15. – Karpat.in.ua, karpataljalap.net 

A XXI. szászadban mindennapossá váltak azok a digitális eszközök, amelyeket nem csak a 

felnőttek, de a fiatalok, sőt az óvodások is előszeretettel használnak. Ezek viszont nem minden 

esetben válnak hasznára a fiatal felhasználóknak, hiszen általuk olyan tartalmak is elérhetik 

őket, amelyek nem kívánatosak. Ebben segít a Digitális Okosjáték Óvodásoknak, vagy rövidítve 

a DIOO program, amelyet a napokban mutattak be a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskolán. A P. Frangepán Katalin Gimnázium, mint a főiskola bázisintézménye, elsőként 

vehette át azt a Nemzetpolitikai Államtitkárság által ajándékozott eszközt, amelynek 

segítségével sokoldalú fejlesztést tudnak majd nyújtani a gyermekeknek. A bemutatón az 
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óvodák vezetői mellett a leendő óvodapedagógusok is részt vettek, akiket Jakab Andrea, a P. 

Frangepán Katalin Gimnázium megbízott igazgatója köszöntött. 

 

Sikeres volt az idei felvételi kampány Kárpátalján 
2023. október 14. – Karpat.in.ua 

Kárpátalján összegezték az idei felvételi kampány első eredményeit. Az illetékes főosztály 

vezetője szerint idén nagy volt az érdeklődés a szakképzés iránt, különösen azért, mert 2500 

diák oktatását a megyei költségvetésből fedezik. A jelentkezők számát illetően az idei év szinte 

rekordot döntött a megye legnagyobb oktatási intézményében – az Ungvári Nemzeti 

Egyetemen. Jelenleg a harmadik beiratkozási hullám zajlik, de már most több a beiratkozott 

hallgatók száma, mint a háború előtti években. Csökkent a külföldi hallgatók száma az Ungvári 

Nemzeti Egyetemen. Oroszország teljes körű inváziója előtt több száz indiai és afrikai diák 

tanult Ungváron. Viszont a háború miatt jelentősen csökkent a számuk. 

 

Szüreti programmal, kiállítással, kézműves foglalkozásokkal indította őszi 

programsorozatát a Nagyberegi Tájház 
2023. október 14. – Karpat.in.ua 

Szüreti mulatsággal kezdődött a Nagyberegi Tájház őszi programsorozatának megnyitója. 

Orosz Ildikó, a Rákóczi Főiskola és a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet elnöke valamint 

Jusztin Miklós, Magyarország Beregszászi Konzulátusának konzulja köszöntötte a 

jelenlévőket. A szónokok kiemelték, büszkék lehetünk beregi örökségünkre és értékeinkre. A 

Nagyberegi Tájház színes programjait a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet bonyolítja 

évről évre. Ezúttal sem hagyták unatkozni a gyerekeket. A kis Petra csuhévirágot készített. Ma 

már egyre kevesebb gyermek tudja, mi a nádsíp, hogyan készül, hogyan lehet megszólaltatni. 

Aki kíváncsi volt rá, az itt ezt is kipróbálhatta. 

 

Kárpátalja is segít, miközben Kárpátalját is segítik 
2023. október 14. – Karpat.in.ua 

Kárpátalja történelmi magyar egyházai a háború kitörése óta aktív szerepet játszanak a 

bajbajutottak ellátásában, illetve a segélyszállítmányok célbajuttatásában. Nemcsak 

Kárpátalján, de Belső-Ukrajnában is rendszeresen segítik az arra rászorulókat. A Kárpátaljai 

Református Egyházkerület a napokban már a nyolcadik tűzoltóautót indította útnak a kelet-

ukrajnai Harkivba, az ottaniak megsegítésére. Ukrajna frontvonalhoz közeli vidékein szinte 

minden eszköz felajánlás jól jön a kármentésben és a helyreállításban is, hiszen 

mindennaposak a bombatámadások. A kárpátaljai reformátusok csak az elmúlt másfél évben 

több mint ezer tonna humanitárius adományt juttattak célba Ukrajnában. 
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Kárpátaljai KultúrKaraván: Játszóházi rokkendroll és nosztalgiaest Kárász 

Eszterrel 
2023. október 14. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai KultúrKaraván meghívására október 10–12. között vidékünkre látogatott Kárász 

Eszter és csapata, hogy előadásaikkal mosolyt csaljanak a gyerekek és a felnőttek arcára 

ezekben a nehéz időkben is. A csapat kárpátaljai turnéja Csapon kezdődött, majd 

Nagydobronyban és Gáton folytatódott, s végül Jánosiban fejeződött be. Kárász Eszter még 

gyermekszínészként a Szamárköhögés című filmmel vált ismertté a közönség számára, de 

játszott színházban, tévében és tagja volt a Magyar Rádió Gyermekstúdiójának is, melynek 

keretein belül számos hangjátékban szerepelt. Megszűnéséig szereplője volt a Kossuth 

Rádióban A Szabó családnak és a Darálónak, valamint a Vacka Rádió című 

hangjátéksorozatnak. Több mint két évtizede tagja a Piros Orr Bohócdoktorok Alapítványának, 

ahol dr. Bigyó bohócként jár megnevettetni a beteg gyerekeket, ezáltal elősegítve 

gyógyulásukat.  
 

Ilku Marion Józsefre emlékeztek a lembergi magyarok 
2023. október 14. – KISZo.net 

A festőművész születésének 90., halálának 20. évfordulója alkalmából pénteken, a lembergi 

Licsakivi sírkertben felavatták Ilku Marion József felújított síremlékét. A múlt század 50-60-

es éveiben sok kárpátaljai magyar került Lemberg városába, leginkább tanulni jöttek ide. A 

tanulmányok befejezése után azonban sokan itt maradtak, letelepedtek, családot alapítottak. 

Ennek megfelelően a lembergi magyarok többsége értelmiségi. Sok köztük a művész, az 

egyetemi oktató. A helyi magyarok egy aktív csoportja 1989-ben hozta létre Lembergi 

Magyarok Kulturális Szövetségét. 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2023. október 13. – Kossuth Rádió 

 

A vajdasági magyarok helyzetelemzése az alcíme Gábrity Molnár Irén szabadkai közgazdász és 

szociológus Kutatások metszete című könyvének. Habár a mű még a 2022-es szerbiai 

népszámlálás előtt íródott, a szerző megjósolta, hogy nagyarányú népességfogyásra számíthat 

a délvidéki magyar közösség. Ennek okait elemzi a könyvben, illetve felvázolja a legfontosabb 

tennivalókat is.   
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A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete a háború ideje alatt vette fel az 1000. 

tagcsaládját, ami azt jelenti, hogy a kárpátaljai magyar közösség él és minden nehézség ellenére 

reménykedve tekint a jövőbe. Munkatársunk Tarpai Józsefet, a Kárpátaljai Magyar 

Nagycsaládosok Egyesületének elnökét kérte mikrofon elé. 

 

A pécsi Hábel Anna október eleje óta van Temesváron a Petőfi Sándor Program 

ösztöndíjasaként. Fogadó szervezete, a Várbástya Egyesület máris „a mélyvízbe dobta”, s így 

számos program szervezésében részt vesz már. Lehőcz László kérdezte a várossal, a város 

magyarságával még csak most ismerkedő Petőfi-ösztöndíjast. 

 

Marosvásárhelyen tartja vándorgyűlését a Romániai Magyar Könyvtáros Egyesület. A tagság 

szakmai igényei, javaslatai alapján állították össze a 2 napos találkozó témáit. Ezek között 

szerepel a közgyűjtemények állományát kezelő informatikai program használata, vagy az 

olvasók és a könyvtár kapcsolata csakúgy, mint a jó gyakorlatok ismertetése. Ugyanakkor 

fontos témája a tanácskozásnak egy átfogó, az erdélyi magyar könyvtáros szakma egészét érintő 

felmérés megszervezése is - mondja Szőcs Endre, egyesületi elnök, a rendezvény főszervezője. 

 

Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke hat kárpátaljai magyar közéleti 

személyiségnek ítélt oda magas állami kitüntetést, amelyeket Heizer Antal, kijevi magyar 

nagykövet adott át Beregszászban.  

 

 

Ki ne ismerné Magyarországon és ma már szerte a Kárpát-medencében a Bonbon matiné és 

Lukácsházi Győző nevét? Azokat a zenei ismeretterjesztő koncerteket, amelyek Tuba Tóbiás, 

Jancsi és Juliska, Kacor király vagy Lúdas Matyi történetére épülnek. A Csíki Kamarazenekar 

8 éve honosította meg a koncertek színrevitelét, ma már emléket állítva a nagy zenei 

mesélőnek, a gyerekek Győző bácsijának, néhai Lukácsházi Győző tubaművésznek, a szegedi 

szimfonikusok egykori művészeti vezetőjének.  Oláh-Gál Elvira beszélgetése a Lúdas Matyi 

csíkszeredai bemutatója után készült. 

 

Kárpát-medence 
2023. szeptember 15. – M1 

 

Háborús tematika a XI. Nemzetközi Kárpátaljai Szobrásztáborban  

 

Kalapálás, fúrás, hasítás – folyik a homokkő előkészítése, hiszen ebből a nagy kőtömbből két 

hét alatt maradandó alkotás születik majd a Matl Péter munkácsi szobrászművész által 

megálmodott és életre hívott szobrász táborban. De természetesen nem csak egy szobor 

születik majd, hiszen számos művész érkezett ide idén is, most főként Kelet-Ukrajnából. A 

tavalyihoz hasonlóan idén is a háború tematikája áll a középpontban. Matl Péter 

szobrászművész minden esetben arra ösztönzi a művészeket, hogy a jövőbe tekintsenek és 

alkotásaik a reményt tükrözzék. 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 16. 

 

 

 

Homoród mente népviseletben  

 

A Hargita hegységből lefutó Nagy- és Kis Homoród patakok völgyében fekvő települések 

természeti és néprajzi szempontból is igen változatosak. A helytörténeti irodalom kiemeli a 

térség népi kultúrájának, köztük viseleteinek gazdagságát. A Homoród mente népviseletben 

címmel szervezett találkozó immár nyolc éve igazolja, hogy a vidék hagyományos öltözete 

meglepően sokszínű. Idén húsz Homoród-menti település jelentkezett az Abásfalván szervezett 

találkozóra. A résztvevők igyekeztek megmutatni a saját falujukra vagy városukra jellemző 

viseletet. A Székelyudvarhelyen élő Abrán Tünde ruhája és különleges főkötője, a csepesz is 

vonzza a tekinteteket. 

 

110 éves a rimaszombati cserkészet 

 

A rimaszombati 4. sz. Hatvani István Cserkészcsapat kiscserkészei énekelnek az  őrsvezetői 

gyűlésen. A helyi és környékbeli magyar gyermekeket tömörítő csapat 1991. április 24-én 

harmadik cserkészcsapatként alakult újjá a Felvidéken, Szent Györgynek a cserkészek 

védőszentjének napján. Azóta a gyermekek számtalan táborban, portyán vettek részt, 

mozgalmas, eseménydús évek állnak a csapat mögött. 

 

Gyermekhét a Délvidéken az óbecsei nagycsaládosok körében 

 

Népi gyermekjátékokat tanulnak óvodások és alsós kisdiákok az Óbecse községhez tartozó alig 

1000 főt számláló falucska, Drea általános iskolájában. A néptáncoktatással is foglalkozó 

Cseszák házaspár látogatott el hozzájuk a Varázskosár programmal, melynek célja, hogy 

házhoz vigye a magyar népi kultúrát. A foglalkozás a Bóbita Óbecsei Nagycsaládosok 

Egyesülete által szervezett Gyermekhéten valósult meg, ami mindig különlegesen várt 

esemény. 


